



初二学生:爸妈陪他“泛阅读”

时间:4月15日晚上7点
地点:沙坪坝区新桥街道24小时城市书屋

走进这家开在居民生活区的24小时城市书屋,它装修简洁,有坐阅位40来个,藏书3000余册。

晚上7时许,在爸妈的陪同下,初二学生小周走进书屋,开始了为时2个小时的夜逛书屋。书屋不大,20多名读者或在书架查阅图书,或在角落里捧书品读。

来到书屋,小周仿佛没什么目的,什么都看,不管历史的、地理的,还是文学类的。抽出一本来,他浏览最多的是序、目录或章节,一般翻三五分钟,又放回去。

20多分钟,他翻阅10来本。直到拿起一本《鲁滨逊漂流记》,显然书的内容吸引了他,他竟站着一看就是半小时。

小周说,他家就住在附近,1年多前,一个偶然的的机会,他发现了这家书屋,走进一看里面的书籍种类也很丰富。他把自己的发现告诉了父母。征得父母同意后,于是每个周六晚上7点至9点,就成了他特定的逛书屋时间。

在书屋里,小周更多的时候是“泛阅读”。他看似漫不经心,其实有目的。“我是在为暑假准备精神食粮。”他笑道,“我是想选几本自己喜欢的书,在今年暑假期间看。”

小周说,他喜欢三国演义中的人物,特别是赵云。今年暑期读书计划中,他就准备把历史小说《三国演义》“啃”一遍。

“走了,回家睡觉了,下周再来。”晚上9点,父母轻声提醒。小周有点不舍,但还是放下书,随爸妈走出了书屋。

书屋管理员介绍,书屋是沙坪坝区第六家24小时城市书屋,开设两年多来,书屋已有一批忠实顾客,其中不少是考研、考编之类的年轻人。每天傍晚,当城市的喧嚣逐渐退去,都会不时有人走进安静的书屋。特别是周末,来看书的人比平时更多一些。

考编小伙:角落里有他的“专座”

时间:4月16日晚上8点半
地点:渝中区图书馆24小时城市书屋大坪分馆

位于渝中区嘉华新城的24小时城市书屋,是渝中区图书馆的大坪分馆。书屋2020年升级改造后,面积近200平方米,藏书5000余册。

晚上8点半左右,方孝民刷卡进屋,径自走到书屋最里一角的小桌前坐下,从背包里掏出复习资料,认真学习起来。

方孝民是涪陵人,去年大学毕业,公司效益不好,在父母劝说下,他一边工作一边考编。1个月前,他报考了主城的一个事业岗位,并开始了紧张复习。

方孝民和同事合租的房子老旧,窗户小,空气流通不好。因此,他爱到24小时书屋来复习。“这里的环境好,氛围好,我一来就喜欢上这里了。”方孝民说,最近一个月,他几乎每晚都会来这里,成了这里的“常客”,小圆桌几乎成了他的“专座”。他一般在这里学习到凌晨1点。

离考试只有一周左右时间,方孝民说,现在好的岗位竞争激烈,他要冲刺一下,努力了考不上也不后悔。

书屋管理员小鲁介绍,由于位于大坪商圈,周围居民密集,书屋时常座无虚席。每天从上午9点到晚上10点,书屋读者人数保持在50人左右,80%以上是年轻人。到了晚上10点以后,人数就减少了。目前在这里通宵看书的还是比较少。但最近一个月,有一个20多岁的小伙,几乎每晚都来,一待就是一通宵,累了就趴在书桌上睡一会儿。书屋保安曾多次在他面前提及,担心他的身体受不了。

我市现有100多家 24小时城市书屋



哪些人在上 夜自习

老记伏枥

联系电话
17708339062



文化服务接地气,城市生活添底色。

从无到有,短短几年,作为公共文化服务的一种新业态,我市24小时城市书屋现已有100多家。它们散发出的光亮,让飘着火锅香气的重庆之夜,又多了一份书香味。

这些24小时城市书屋,有着怎样的吸引力?又是哪些人夜晚将它视为心灵栖息之地?



有了自助图书杀菌机,让读者阅读更放心。

公司白领:首次光顾印象好

时间:4月17日晚上9点
地点:高新区白市驿24小时智慧书屋

走进巧妙融入了川剧特色的城市书屋——高新区白市驿24小时智慧书屋,一种浓烈的文化气息扑面而来。这是高新区开放的第七家24小时智慧书屋。

书屋里有十来名读者。大家都沉浸在书中,进来一个人,或出去一个人,可能大多数人并没有感觉到。书屋很静,静得只听到细微的翻书声。某个读者一声稍大的咳嗽或呵欠,都可能惊动旁边正在阅读的人。

晚上9时许,走进书屋,钟星在书架前搜寻了一会儿,拿起一本介绍马来西亚风土人情的书浏览起来。钟星翻了一会儿,拿起书蹑手蹑脚地来到最左边的桌子上看了起来。

今年25岁的钟星,是一家文旅公司的市场拓展部副经理。她称自己是首次来书屋。晚上,她家里来了几个老家的亲戚,父母和他们聊得十分高兴,她却插不上话,礼貌性地陪了一会儿,想起同事向她推荐的这家书屋,她决定来找找介绍马来西亚的书看看。

钟星说,她有一个闺蜜在马来西亚发展,多次邀她过去旅游。她决定“五一”期间过去看看,探望闺蜜加考察市场,因此需要提前“备课”,对马来西亚有所了解。

“这真是一个学习的好地方。”虽然是第一次来,钟星显然已喜欢上了这里的氛围。她说,现在生活节奏快,感觉人是浮起的。今后她会合理安排时间,多来这里逛逛。

据高新区公共服务局相关负责人介绍,该书屋面积约120平方米,可容纳50余人。书屋开设1个多月来,逐渐被周围居民所知晓,特别是年轻的读者一天比一天多。

湖南旅客:看看书打发时间

时间:4月19日晚上11点
地点:两江新区人和街道星光天地24小时城市书屋

夜深了,白天十分热闹的人和街道星光天地商业广场,逐渐安静下来。广场的灯光也暗下来,只有24小时城市书屋标志十分醒目。

晚上11时许,冉兵来到书屋。书屋的灯光开着,空调开着,一名男子捧着书睡着了,丝毫没有觉察他进来。

冉兵是国网长沙供电公司职工,两天前来重庆出差。重庆的几名大学同学得知他来渝,相聚在一起十分开心。和同学们分手后,喝了点酒的冉兵毫无睡意,想到回宾馆一时也睡不着,他索性打了个车,来逛逛这家24小时城市书屋,打发时间。

书屋内大约有2000多册图书。冉兵在书架上浏览了一会儿,拿了一本喜欢的人物传记,坐到椅子上看了起来。

冉兵说,他的工作经常出差,每到一个新地方,他都会逛一逛当地的书店、书屋。近几年24小时城市书屋在不少城市出现,他闲着没事时喜欢到书屋打发时间。

大约1个小时后,角落里的男子醒了,可能是好奇有人像他一样深夜泡在书屋里,男子对他点了点头,算是打招呼。冉兵报之微微一笑,算是回应。

又看了一会儿书,冉兵感觉有点累,这才将书放回书架,回到宾馆睡觉。

据了解,人和街道星光天地24小时城市书屋系两江新区与重庆图书馆合建。“开业3个多月,目前运行状况良好,和其他书屋情况类似,晚间顾客多是年轻人。”两江新区社会发展局相关负责人表示,两江新区

接下来将加快建设群众身边“小而美”“有温度”的公共阅读空间,实现全民阅读服务便捷化、精准化、智能化,提升城市文化品质。

新闻纵深 24小时城市书屋 成重庆城市文化标识

记者昨日从重庆市文化和旅游局获悉,近几年我市积极推进24小时城市书屋建设,在人群聚集度高、交通便利、离老百姓最近的地方建24小时城市书屋。目前,已建成100多家24小时城市书屋,实现了所有区县全覆盖。

据了解,我市24小时自助书屋大致有三种形式:一是图书馆自建;二是共建,与市政、团委、邮政、新华书店以及场地所在社区等社会单位协调进行共建;三是合建,采取“图书馆+企业”“图书馆+志愿者”形式。

“24小时城市书屋作为一种新的公共文化服务形态,是打造全民阅读的重要平台,有利于增加城市文化气息、提升城市生活品质。”市文化和旅游局有关负责人称,我市将进一步加大24小时自助图书馆建设,让这些书屋成为重庆重要的城市文化标识。

重庆晨报记者 杨圣泉 摄影报道

24小时城市书屋的夜间读者

